

## 信 息 集 装 箱

## 上海城市更新中的“如皋智慧”

## “五月风”文艺展示月活动拉开序幕

本报讯（融媒体记者徐成）日前，2019年如皋市“五月风”文艺展示月开幕式暨“从兰生幽谷”——李子安师生古琴音乐会在市文化馆举行。

活动在琴曲《平沙落雁》的悠扬声中拉开序幕。古琴独奏《欽乃》将现场的观众们带进了音乐的海洋中，琴歌《秋江夜泊》、古琴独奏《捣衣》、古琴合奏《梅花三弄》等一系列精彩的琴艺表演为现场观众奉献了一场古琴音乐的盛宴。据了解，今年的“五月风”文艺展示月活动将围绕“深入生活、扎根人民”这一主题，紧扣庆祝新中国成立70周年的宏大背景，通过丰富多彩的文艺活动，多形式、多纬度、全方位地呈现新中国成立70周年以来如皋经济社会建设所取得的巨大成就。本次活动将联合众多本土文艺工作者，推出文艺演出、文化展览、创作采风、非遗展示等8个系列主题活动，集中展示我市文艺创作的最新成果，为广大市民献上一顿丰盛的艺术盛宴。

## 我市举办本土作家乡邦文献捐赠仪式

本报讯（通讯员朱晨东）17日，在“国际博物馆日”到来之际，由市博物馆主办的2019年个人文献捐赠仪式暨5.18专题座谈会于博物馆二楼会议室顺利举行。

仪式上，如皋本土文史研究领域的专家学者们将《东皋印学》《刘氏族谱》《李渔大传》等一批专著捐赠给博物馆。这批“新成员”的加入对于我市本土文化的研究具有重要的现实意义，而对于热爱本土文化研究的人来说，这些专著的展览届时也将是一场饕餮盛宴。博物馆肩负着记录人类重大历史事件，保存和弘扬民族文化、民族精神的光荣使命。下一步，市博物馆将以此为契机，带动更多的社会有识之士捐赠文物，促进社会各界人士和广大群众积极参与和支持博物馆事业的发展。

## 老干部特色志愿服务队成立

本报讯（融媒体记者张颖）17日，我市举行全市老干部“七彩乐龄”新时代文明实践点揭牌暨“霞映皋城”志愿服务队授旗仪式，标志着我市离退休干部志愿服务活动正式启动。

“霞映皋城”志愿服务队由两部分组成，一部分是在城老干部组成的8个特色志愿服务队，另一部分是各镇（区、街道）的老干部组成的14个综合性志愿服务队。本次活动旨在推进新时代文明实践中心建设工作，推动离休干部增添正能量、展示新作为。就下一步志愿服务活动的深入开展，相关负责人表示，要广泛动员，不断壮大志愿队伍；要注重特色，切实增强工作实效；要精心组织，全力保障安全有序，不断丰富“霞映皋城”志愿服务品牌内涵，确保各项志愿服务活动安全有序开展。

## 如皋工业园区（如城街道）开展专题业务知识培训

本报讯（通讯员陈小璐 融媒体记者吴青青）近日，如皋工业园区（如城街道）组织开展了“新闻视角看如城”专题业务知识培训。

会议指出，要统一思想、认清形势，增强信息宣传工作的责任感和使命感，营造正确的舆论导向和良好的舆论环境；要把握原则、服务大局，为园区各条线、村（社区）工作不断推进营造良好氛围，全面准确报道园区各项工作的新举措、新进展、新面貌、新成就。本次培训邀请了《南通日报》的两名记者，他们分别从“新闻采写路径谈”“新闻摄影面面观”两个角度结合自身经历、心得体会，运用大量的事例，围绕新闻的角度、温度、深度以及摄影技巧、摄影知识等多方面进行了深入浅出、精彩生动的讲授。参加培训的学员们认真听讲、细心记录，取得了良好的培训成效。

近日，在上海市宝山区高境知识产权产业化园区，一场城市更新项目现场观摩会吸引了百余名来自全国各地的行业代表、专家。此次观摩的焦点，正是由我市蓝星装饰承担外部设计、施工的新杨湾科创园。满满的如皋创意和如皋元素，让观摩团频频竖起大拇指。

创新开阔的办公区、独特多样的上海弄堂、文化延伸的办公建筑群……在这个100亩的天地里，建筑的实用性和文化性得到了恰当地融合。很难想象，这些多种多样的建筑主体都曾是“废墟”。南通蓝星装饰工程有限公司总经理葛荣兰向记者介绍说：“刚来的时候，这里是一个废弃的厂区，杂草丛生，留下一些破旧的厂房。”

原来，这里曾经是上海老字号——“冠

生园”旗下重要黄酒品牌“和酒”的酒厂厂址。整片建筑始建于上世纪80年代，也是宝山区经济腾飞的见证者。不过随着酒厂搬迁，老厂区已经无法匹配新时代的城市功能，厂区更新就变得迫在眉睫。然而还没开始动工，就出现了麻烦事儿。“只有建筑物没有结构图，这就无从下手，我们不知道拆除某些结构之后会不会有隐患。所以在改造过程中，我们就要实地测绘，按照设计师要求去改造，而且每栋楼要求都不一样。”葛荣兰回忆道。

城市老建筑的更新不是什么新概念，可就在行业内大多还停留在粉刷外墙、加固建筑的阶段，蓝星就结合了二十多年从业经验，创新运用“边测算边设计边施工”的方式，为每栋楼量身定做“新衣服”。

中国建筑装饰协会中国幕墙工程网总编唐琦在参观时称赞道：“有个亭子，甚至不知道叫什么名字，但留下来就像一个历史的符号。现在它的旁边又变成了物流园区的办公楼、创意空间，这个亭子又变成了一个见证者。”无独有偶，河北省建筑门窗幕墙行业协会秘书长范玉玲表示，“我印象最深的是有个小仓库原来四面都是墙，只有几个小窗。现在把建筑结构做了一个大的变动，使得采光变得十分好，大家可以进行舒适的办公。”如今的更新不仅赋予了建筑新的功能，也保留了老建筑的主体，留下历史的韵味。

除了建筑物本身的改造，室外绿化作为更新项目中不可缺少的一环，也起着美化工作环境、增加文化氛围的重要作用。葛荣兰

说，如皋的盆景和绿化能使建筑物焕发新的生机，它也是一种语言，是建筑物的代表，只有建筑物没有园林绿化的搭配就不能体现更美。

园内不仅多处出现了造型独特的如派盆景，甚至这里的一草一木都是从如皋精心挑选而来。

城市更新中，是“拆一改一留”还是“留一改一拆”，新杨湾科创园项目给全国提供了一个可借鉴、可复制的实际样本。类似“如皋经验”也将在全国范围内得到广泛推广。

□融媒体记者黄玉树

## 新闻纵深



18日，由市文明办、市文体广电和旅游局、市体育总会共同主办的2019“丽源杯”全市“庆70华诞共舞祖国好”广场舞比赛在市体育馆圆满落幕。来自全市14个镇（区、街道）和市老年体协共18支代表队近600名广场舞爱好者参加了比赛。

近年来，我市广场舞运动迅猛发展，全市共有晨晚健身点936个，全市每天参加广场舞运动的市民有5万多人。我市组队参加江苏省和全国的重大比赛，屡获佳绩，推动了全市广场舞运动迈上了更高台阶。

□通讯员花志军  
融媒体记者邱宇

## 经济技术开发区成功办理首例网上企业清算组备案和债权人公告

本报讯（通讯员谭文亮 融媒体记者丁宏波）近日，经济技术开发区行政审批局成功办理了该区首例网上企业清算组备案和债权人公告。南通元尊建筑劳务有限公司成为经济技术开发区首家通过网上填报注销备案的受益者。

据了解，4月1日前，企业申请“一般注销”需要在窗口提交大量纸质资料申请清算组备案，并在报纸上刊登债权人公告。自今年4月1日起，企业可以直接自行登录国家企业信用信息公示系统，在线进行清算组成员备案及债权人公告，不再需要刊登报纸。这不仅免去了申请人来回奔波之苦，而且大大降低了企业注销成本。推行企业一般注销网上备案和公告，是进一步优化营商环境、提高企业登记效率、落实“最多跑一次”改革的有力举措，为企业快速便捷退出市场打通了“最后一公里”。

## 高考临近 心理咨询师为家长支招

本报讯（融媒体记者丁宏波）在孩子们面对高考的关键时刻，作为家长，到底该以怎么样的姿态助其一臂之力？如何帮助孩子走出困境……18日，公益组织如皋市观心家庭教育举行家长见面会，为我市部分高三家长上了一课。

主讲人崔娟是国家二级心理咨询师、南通市心理健康教育专业委员会委员、市一中老师，近年来，她以面询或电话咨询

的形式为近4000名学生或家长提供了及时有效的心理援助，咨询时间逾7000小时。

本次见面会，崔娟以《“以远为近”的破局提升之道例析》为题，指出在冲刺高考的最后阶段，考生及家长的心态是收获理想成绩的最大增长点。她建议，家长在备战高考这段时间要多关注学生的心理动态、身体情况，同时要以平常心、理

解心、激励心为考生做榜样，以放松的心情面对高考。短短两小时的讲座和交流，让家长受益匪浅。“离高考还有十来天时间，原本心里是十分紧张和焦虑，崔老师的讲座对我们有很实际的指导意义。”家长程海霞表示，将会调整自己的心态，在迎考的最后一时间里，给孩子更高质量的“智慧陪伴”，为孩子轻松高考加油鼓劲。

开着自己的“氢车”上下班。“日本还有一款量产氢燃料电池家用汽车取名‘未来’，您听，多么诗意啊。”

在任媛眼里，“未来”其实已来——惠民路上，国内首座商用加氢站已进入设备调试阶段，今年6月底前投入使用。

这只是“氢生活”的开始，如皋人还有一个更大的梦想：打造全球首个氢能之都。

“目前如皋只有这一座加氢站，下一步将更多布点推广。”任媛介绍说，加氢设施不足是“氢车”普及面临的一大障

碍，担当氢能推广开路先锋的如皋，计划于2020年前推动南通各县（市、区）至少建成一座加氢站，5年内长三角地区布局300座这样的加氢站。

一扇更大的“氢生活”大门，也正在徐徐打开。目前，如皋正牵头编制《长三角氢能走廊建设发展规划》，一条以高速公路网为纽带，以南通为交汇点，北抵山东、西达鄂皖、南连宁波、东至上海的“加氢走廊”计划于2030年建成。届时，长三角地区将“氢风”劲吹，开启“氢生活”全新模式。

□新华日报记者陈明 贲腾 徐超

## 北方汤臣、华永悬架军民融合项目在我市开工

本报讯（通讯员阮萍萍 融媒体记者吴志巧）18日，北方汤臣、华永悬架军民融合项目开工奠基仪式在我市举行。

据了解，北方汤臣、华永悬架军民融合项目位于长江镇，由江苏华永汽车悬架有限公司投资建设，总投资20亿元，规划总用地面积584亩。项目分两期建设，一期投资约10亿元，一期工程预计2020年6月份建成投产。据悉，一期项目竣工后可形成年产电控空气悬架总成50万台套和自动变速箱15000台的规模水平，预计年新增销售14亿元，年新增税收5720万元。该项目是今年我市项目投入建设领域的重大项目，被列入2019年省重大项目。该项目也是长江镇深入贯彻市委、市政府推动“做实产业、做优城市、做好民生、建强队伍”工作要求的一项重要工作举措，也是如皋港区深入推进产业转型升级促进经济高质量发展取得的新成果。

## 吴窑镇财政所开展廉政教育活动

本报讯（通讯员徐晗）近日，吴窑镇财政所积极响应号召，集体赴市文化馆观看廉政电影《守梦者》。

影片中，有些党员干部在个人欲望的驱使下逐步淡漠了法制观念，在权力关、金钱关、美色关、子女关面前丧失原则，利用职务之便作出有悖于共产党员、人民公仆的原则和宗旨之事，最终导致身败名裂，家破人亡。大家纷纷表示，作为基层干部应做到坚持廉洁自律，时常自重、自律、自醒，排除非分之想、常怀律己之心、常修为官之德，始终保持共产党人的浩然正气。要警钟长鸣，筑牢防线，加强党风廉政建设，持续良好的学习习惯，学习先进思想，提高自身素质和修养，学会拒绝身边的不良诱惑，勤奋工作、艰苦奋斗，在实际工作中求真务实，关心群众疾苦，反腐倡廉，永葆共产党员政治本色。

推进移风易俗

弘扬时代新风